
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

 

Προς την κα Υπουργό Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: Τεράστιες οφειλές της ΔΕΥΑΜΒ προς τη ΔΕΗ. Να 
προστατευθούν οι πολίτες του Βόλου από δυσανάλογη οικονομική 

επιβάρυνση.  

Το δυσθεώρητο ποσό των 20 εκατ. ευρώ καλείται να πληρώσει η δημοτική 

επιχείρηση ύδρευσης Βόλου – ΔΕΥΑΜΒ προς τη ΔΕΗ σύμφωνα με την 

εξώδικη δήλωση - όχληση που απέστειλε η τελευταία και με την οποία 

επιφυλάσσεται κατά παντός νόμιμου δικαιώματός της σε περίπτωση μη 

συμμόρφωσης της πρώτης. 

Τα παραπάνω δημοσιεύθηκαν αναλυτικά και αυτούσια στον τοπικό τύπο 

(https://magnesianews.gr/slider/i-dei-zita-20-ek-eyro-poy-tis-ofeilontai-apo-tin-

deyamv-allios-katevazei-diakoptes.html), προκαλώντας τη δικαιολογημένη 

αναστάτωση των πολιτών και των επαγγελματιών του Βόλου για πιθανά 

προβλήματα υδροδότησης αλλά και αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΥΑΜΒ. 

Συγκεκριμένα, στις 21 Αυγούστου 2023 η ΔΕΗ απέστειλε εξώδικη πρόσκληση 

– δήλωση και όχληση υπερημερίας προς τη ΔΕΥΑΜΒ και τον Δήμο Βόλου ως 

αλληλέγγυο και εγγυητή των οφειλών της πρώτης προς την επιχείρηση 

ηλεκτρισμού, που κοινοποιήθηκε προς την Εισαγγελία Πρωτοδικών Βόλου, το 

Υπουργείο Εσωτερικών και την Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας & 

Σποράδων.  

Στην εξώδικη δήλωση η ΔΕΗ καταγγέλλει τη συστηματική αποφυγή 

αποπληρωμής των οφειλών εκ μέρους της ΔΕΥΑΜΒ, απειλώντας να την 

οδηγήσει στη Δικαιοσύνη και να προχωρήσει σε κατασχέσεις λογαριασμών 

για την είσπραξη των οφειλών αυτών. 

Οι ανεξόφλητοι και ληξιπρόθεσμοι λογαριασμοί κατανάλωσης ηλεκτρικής 

ενέργειας για την ηλεκτροδότηση των εγκαταστάσεων της ΔΕΥΑΜΒ έως και 

την 31/7/2023 ανέρχονται στο ποσό των είκοσι εκατομμυρίων πενήντα εννέα 

χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι εννέα ευρώ και εβδομήντα τεσσάρων λεπτών (Ε 

20.059.529,74). 

Η ΔΕΗ επισημαίνει μάλιστα ότι έχει εξαντλήσει κάθε περιθώριο καλής πίστης 

με τη ΔΕΥΑΜΒ να επιδεικνύει κατ’ επανάληψη αντισυμβατική συμπεριφορά, 

αφήνοντας να παρέλθει άπρακτο μεγάλο χρονικό διάστημα για την καταβολή 

των οφειλομένων αλλά και μη ανταποκρινόμενη σε κανενός είδους 
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διαπραγμάτευση για την οικονομική διευθέτηση αυτών των οφειλών, κατά 

πρόδηλη παραβίαση των ανειλημμένων έναντι της ΔΕΗ όπως απορρέουν 

από την υφιστάμενη συμβατική σχέση μεταξύ των παρόχων αλλά και από την 

κείμενη νομοθεσία. 

Εις ολόκληρον και αλληλέγγυα ευθύνη για το σύνολο των οφειλόμενων 

ποσών έχει δυνάμει του άρθρου 14 του Ν.4643/2019 (ΦΕΚ Α’ 193) αλλά και 

του άρθρου 252 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων ο Δήμος Βόλου ως 

εγγυητής στη σχετική σύμβαση προμήθειας. Το γεγονός αυτό πρακτικά 

σημαίνει ότι σε περίπτωση μη ικανοποίησης των οφειλών, η ΔΕΗ δικαιούται 

να προχωρήσει σε κατασχέσεις λογαριασμών τόσο από τα ταμεία της 

επιχείρησης ύδρευσης όσο και από του Δήμου Βόλου. 

Η ανταποδοτικότητα των πόρων των επιχειρήσεων ύδρευσης, ως δημοτικές 

επιχειρήσεις, δημιουργούν εύλογα τον προβληματισμό για το αν και κατά 

πόσο οι πολίτες του Βόλου θα επιβαρυνθούν με επιπρόσθετα και 

δυσανάλογα κόστη εξαιτίας του υπέρογκου ποσού της οφειλής προς τη ΔΕΗ. 

Σε πρόσφατες δηλώσεις του ο Δήμαρχος Βόλου κάλεσε την κυβέρνηση και το 

αρμόδιο Υπουργείο να εξεύρουν τη λύση για την κάλυψη της οφειλής της 

ΔΕΥΑΜΒ, αναγορεύοντας ως μόνη αιτία για τη δημιουργία του υπέρογκου 

ποσού οφειλής την ενεργειακή κρίση και τις αυξήσεις στις τιμές ενέργειας 

(https://magnesianews.gr/slider/niptei-tas-cheiras-toy-o-mpeos-gia-ta-20-ek-

eyro-fesi-tis-deyamv-sti-dei-na-ta-plirosei-to-kratos.html). 

Στις ίδιες δηλώσεις ωστόσο αναφέρει ότι η ΔΕΥΑΜΒ εκπλήρωνε ανελλιπώς 

τις συμβατικές της υποχρεώσεις προς τη ΔΕΗ μέχρι το 2019, πολύ πριν, 

δηλαδή, τα έτη 2021-2023 όπου παρουσιάστηκαν οι μεταβολές στη ρήτρα 

αναπροσαρμογής και οι αλυσιδωτές αυξήσεις στις τιμές ενέργειας.  

Δεδομένου του εύρους του ποσού της οφειλής, πολλά είναι τα ερωτηματικά 

που γεννούνται για το πως το χρέος αυτό δημιουργήθηκε αλλά και γιατί παρά 

το αδιαμφισβήτητο γεγονός της ενεργειακής κρίσης που αύξησε τις τιμές της 

ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις, η ΔΕΥΑΜΒ φαίνεται να είναι η μόνη 

επιχείρηση ύδρευσης πανελλαδικά που οφείλει στη ΔΕΗ τα τεράστια αυτά 

ποσά.   

Ο δημοτικός χαρακτήρας των επιχειρήσεων ύδρευσης σε συνδυασμό με το 

υπέρογκο ποσό της οφειλής της ΔΕΥΑΜΒ προς τη ΔΕΗ αφήνει έκθετη την 

κυβέρνηση της ΝΔ για το γεγονός ότι μία δημοτική επιχείρηση με κοινωφελή 

χαρακτήρα που διαχειρίζεται το πολύτιμο αγαθό του νερού κατάφερε να 

δημιουργήσει ένα τεράστιο χρέος και σήμερα απειλείται με δικαστικές 

ενέργειες που μπορεί να έχουν άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινότητα των 

πολιτών του Βόλου. 

Λύσης πολιτικής υπευθυνότητας είναι η άμεση κρατική παρέμβαση 

προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι συνέπειες της κυβερνητικής απραγίας δεν 

θα επιβαρύνουν οικονομικά τα νοικοκυριά του Βόλου και ότι η υδροδότηση 

της περιοχής θα συνεχίσει ομαλά και απρόσκοπτα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 
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Ερωτάται η αρμόδια κα Υπουργός: 

1. Έχει λάβει γνώση του υπέρογκου ποσού που οφείλει η ΔΕΥΑΜΒ 

προς τη ΔΕΗ αλλά και της πρόθεσης της τελευταίας να κινηθεί 

δικαστικά κατά παντός υπευθύνου για την είσπραξη των 

οφειλομένων; 

2. Πώς μία δημοτική επιχείρηση έφτασε να δημιουργήσει την 

δυσθεώρητη οφειλή των 20 εκατ. για παροχές ενέργειας; 

3. Ποιο ήταν ακριβώς το χρονικό σημείο από το οποίο και έπειτα η 

ΔΕΥΑΜΒ σταμάτησε να εκπληρώνει τις συμβατικές της 

υποχρεώσεις προς τη ΔΕΗ; 

4. Αποδέχεται την ενεργειακή κρίση και τις αυξήσεις στις τιμές 

ενέργειας ως μόνη γενεσιουργό αιτία για τη δημιουργία της 

τεράστιας αυτής οφειλής; 

5. Υπάρχουν και άλλες ΔΕΥΑ πανελλαδικά που οφείλουν ανάλογα 

ποσά προς τη ΔΕΗ; 

6. Πώς προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι 

πολίτες του Βόλου δεν θα επιβαρυνθούν  οικονομικά για την 

κάλυψη των οφειλών της ΔΕΥΑΜΒ αλλά και ότι η υδροδότηση της 

περιοχής θα συνεχίσει ομαλά και απρόσκοπτα; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούμε όπως κοινοποιήσετε στην τοπική κοινωνία του Βόλου 

κάθε σχετικό έγγραφο που υπάρχει στην κατοχή σας και αφορά την 

οφειλή της ΔΕΥΑΜΒ προς τη ΔΕΗ, όπως και κάθε σχετικό έγγραφο που 

αφορά πιθανή οφειλή του Δήμου Βόλου και των νομικών του 

προσώπων προς παρόχους ενέργειας. 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

  

 
 
 
 
  




